



## 天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116  
电话: 67691666 / 67691608  
传真: 67627136  
网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2025年10月5日 常年期第二十七主日

### 信仰知识问与答

(摘自生命泉源一问问程神父)

#### 神父，什么是神恩？

神恩，来自希腊文 *charism*，原解礼物。在宗徒大事录第二章，在记录五旬节圣神降临时，描述门徒们突然之间能说各种语言，说先知话，跟着又能治病和驱魔，能教导和充满说服力，使人皈依。

这些奇能的恩赐不单只是给了圣神降临节领受圣神火舌的门徒，但在宗徒大事录里，很多次描述当宗徒为其他人施洗并赋予圣神时，即我们今天的洗礼及坚振，领受的人也同样会说方言或先知语等等。

早期教会就称这些恩赐为‘神恩’。这经历并不是只在早期教会才有，今天仍然活跃。是的，今天越来越多天主教徒，都经历着如当年五旬节天主圣神倾注在教会的神恩。

天主教教理清楚说明，当我们领受入门圣事时，我们就被赋予整个圣神。圣神的作用就是使我们成为天主的子女，圣神的宫殿，基督奥体的肢体之一，赋予我们超圣的生命，并充满我们各种恩宠。

这些恩宠分为两类：一是圣化恩赐，或圣神七恩；二是神恩，或服务神恩。（待续…）

**本堂神父：**李光兴神父  
**电话：**67600052

**助理神父：**张思谦蒙席  
**电邮：**  
peter.zhang@catholic.org.sg

**助理神父：**  
Fr Lourdusamy Prasanna  
**电邮：**  
lourdusamy.prasanna@catholic.org.sg

**堂区秘书：**Maggie Chia  
**电话：**67691666  
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

**行政员：**Evelyn Lau  
**电话：**67691608  
sjcbt.admin@catholic.org.sg

**平日弥撒：**(在小圣堂)  
周一至周五：6.30am及  
6.30pm  
周六：6.30am

**主日弥撒：**  
周六黄昏弥撒：5.30pm  
主日：7.30am (华语)  
9.30am, 11.30am, 5.30pm

**圣若瑟敬礼及弥撒：**  
每月第一个周三：8pm

**守圣时：**  
每月第一个周五：8pm

**和好圣事：**  
主日弥撒前的15分钟  
在告解亭

**圣体室/祈祷室开放：**  
周一至周五：8am~9pm  
周六：9.30am~7pm  
主日：8am~7pm  
公共假日：8am~4pm

## 教宗方济各的话

### 在服务中活出我们的信德

(摘自梵蒂冈新闻网) 对有信德的人来说，没有什么是不可能的

今天是常年期第二十七主日，福音(路17: 5-10) 中芥子和仆人的比喻，带我们深入探讨信德这一主题。



耶稣透过芥子的比喻，表明信德虽小但它却力大无比，甚至能把一棵桑树连根拔起，并且能移植到海中去。这种情况甚至是不太可能的，但是对有信德的人而言，没有什么是不可能的，因为那不是依靠自己的力量，而是依靠天主，天主可以成就任何事。

信德不是傲慢和自信，而是在谦卑之中感到极其需要天主，并完全信赖祂。信德使我们有能力以希望的眼光看待生活中的起起落落，也帮助我们接受失败

和痛苦，意识到邪恶永远不会拥有最后的话语权。

但是，如何知道我们拥有真切、朴实和诚挚的信德呢？福音比喻中有关仆人的教导，指示了衡量信德的标准：服务。一个蛮横无理和漠不关心的主人突显了随时待命的仆人的态度。

耶稣想要说的是，信德之人在天主面前的态度是：完全按照天主的旨意行事，不加以计算、没有企图。这种对天主的态度也在团体的举止中体现出来：在彼此服务的喜乐中反映出来，以这种方式找到了自己的赏报，而不是期望得到认可和利益。耶稣在这段福音的最后教导说：做完吩咐你们的一切，仍然要说：我们是无用的仆人，我们不过做了我们应做的事（10）。

我们是无用的仆人，这句话表现出虚怀若谷和随时待命的态度，对教会大有益处。

让我们以祈祷伴随教会，使我们在弟兄般的共融和顺从圣神的引领中进行，始终展现出见证福音的道路。



# 灵修基础与蓝图

--- 江奇星神父（主徒会士）---

圣神灵修的效果，基本上就是借着圣神的力量不断得到净化与圣化；越能深入的净化与圣化，就越能参与基督的奥秘生活，然后再经此达到圣父的空灵神域。

## 八、神恩复兴运动与圣神灵修

谈到圣神灵修，相信不少人会联想到神恩复兴运动。也许有人问：“神恩复兴运动既然那么重视圣神，那么是否彰显了圣神灵修的特质？”

回答这个问题之前，首先要知道，神恩复兴运动是在 1900 年由五旬教会（灵恩派教会）发起的，由始迄今其神学思想和灵修门路，在很多方面与天主教不符。神恩复兴运动虽然唤起天主教徒对圣神的关注，尤其是对神恩的关注，但是此运动也仅突显了异能性的神恩，例如舌音、说先知话、治病、驱魔、显奇迹、神梦等。而且在灵修法上同样是走神秘主义路线；例如越念舌音，就越有灵力。了解以上两点之后，现在要说的是：凡参加神恩复兴运动的基督教会（基督教和天主教），仍然可以按自己教会传统对此运动的内容做适当的整合，不一定要全盘接受灵恩教会的神学观与灵修法。但是事实上，不少参加此运动的教会团体（包括天主教圣神同祷会），在很大程度上很受灵恩派神学观和灵修法的影响。

（…待续）

# 堂区消息

## 教宗 2025 年 10 月祈祷意向

请为不同宗教传统之间的合作祈祷：愿信仰不同宗教传统的信徒能够携手努力，共同捍卫和促进和平、正义与人类的手足情谊。

## 玫瑰圣母节（10 月 7 日）

敬礼日期：10 月 5 日（主日）  
感恩弥撒：6 pm（原为 5.30 pm）  
圣母像烛光游行：弥撒后  
○ 10 月的每台弥撒前将诵念玫瑰经。  
○ 您可将向圣母的感恩求恩，投入圣堂前的意向箱中。

## 堂区避静（英）

日期：10 月 18 日  
@ 9.30 am – 4.30 pm  
10 月 19 日  
@ 12.30 – 4.30 pm  
报名：[tinyurl.com/SJCBTRecollection25](http://tinyurl.com/SJCBTRecollection25)  
报名截止：10 月 6 日  
蒙福中心团队将全程陪伴，引导我们反思如何效法圣若瑟的榜样，携手同行，成为希望的朝圣者，并建立一个充满活力的福传团体。

## 代祷（英）

为一切人恳求、祈祷、转求和谢恩。  
日期：10 月 8 日（周三）@ 8 – 9 pm  
地点：圣体室



## 诸圣瞻礼（当守节日）

- ♦ 前夕弥撒，10 月 31 日（周五）  
弥撒：7.30 pm (6.30 pm 弥撒取消)
- ♦ 当日弥撒，11 月 1 日（周六）  
弥撒：6.30 am, 10.30 am, 12.30 pm,  
5.30 pm (不算主日弥撒)

## 追思已亡节

- ♦ 11 月 2 日（主日）  
弥撒：7.30 am, 9.30 am, 11.30 am,  
5.30 pm  
每台弥撒后有降福骨灰龛  
为已故亲友的灵魂献弥撒，请在圣堂前厅索取意向卡，填妥后投入所提供的意向箱中。

## 华语追思已亡弥撒及祈祷会

日期：11 月 12 日（周三）  
弥撒：8 pm (7.30 pm 玫瑰经)  
地点：圣堂  
请上网或扫描 OR 码为亲人献上祈祷  
[https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfwTchpUYP8YdT7W83BXdoDzHpZLUSKb-vd6stHiWEivlT\\_Gw/viewform](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfwTchpUYP8YdT7W83BXdoDzHpZLUSKb-vd6stHiWEivlT_Gw/viewform)



## 停车场施工

停车场内将新建一座水平式钟楼，以取代阁楼上现有的钟楼。施工期为八周。出于安全考虑，请勿进入围栏区域。施工期间给驾车人士带来的不便，我们深表歉意。



## 萧神父著作

今天萧神父到本堂来推销他的著作。  
英文著作：

Smart Way of Loving (\$20)  
Follow Christ, Be a Catholic (\$18)  
Fifty Biblical images (\$20)  
Pitfalls in Christianity 修订版 (\$15)

四书合辑特惠价\$60

中文著作：  
圣咏(\$15)；圣经典故(\$18)；相爱要花心思(\$15)；跟随基督(\$18)  
四书合辑特价\$55

## 2026 要理班招生

- 新入学小学生和在藉的要理班生，家长若尚未在 myCatholicSG 注册，请上网 <https://mycatholic.sg/welcome> 准备好账户并扫描二维码获取注册分步指南。
- 在籍要理生无需重新登记。
- 任何疑问，请发电邮至：[primarycathesis@stjoseph-bt.org.sg](mailto:primarycathesis@stjoseph-bt.org.sg)
- 注册过程中若遇技术问题，请发电邮至：[mycatholic@catholic.org.sg](mailto:mycatholic@catholic.org.sg)



Scan for the step by step guide for registration via myCatholicSG

## 防诈骗工作坊

### 1) 乐龄防诈骗工作坊

日期：10 月 8 日 @ 10 am  
地点：圣若瑟视听室  
请扫描二维码报名  
此课程专为乐龄人士开办。



### 2) 教友防诈骗工作坊

日期：10 月 11 日 @ 10 am  
地点：圣若瑟视听室  
请扫描二维码报名



# 堂区180周年纪念（2026）系列

## 大圣若瑟：劳工之表率

### 第十一章

#### 适合所有人的神学院

新加坡天主教神学院 (CTIS) 和圣方济各沙勿略大修院 (SFXMS) 共用一栋曾经是圣升小学 (Assumption Primary School) 所在地的建筑，这真是天主的恩赐。

天主教神学院 (CTIS) 由总主教吴诚才枢机于 2013 年创立，并于 2018 年迁入圣若瑟堂。其使命是提供系统化的神学培育，使平信徒能与修士及神父共同参与福传工作。自 2016 年起，平信徒与修生开始共享共同课程体系。

由于其他总教区组织需要使用位于滑铁卢街天主教中心的原神学院大楼，总教区决定将其迁至武吉知马。在 2016 年神学院及大修院大楼的奠基仪式上，吴总主教解释说，环境变化使得二者必须合而为一。

首先，在榜鹅仅为少数修士运营大修院并不现实。其次，武吉知马便捷的交通网络使修士能更贴近平信徒。第三，周边天主教学校将提供更多信仰培育的合作机会。第四，毗邻三一神学院将使平信徒与修士更深入理解其他基督教信仰。第五，随着平信徒与“未来的教区神父及修会会士”共同参与课程，他们将获得更深层的灵性培育。

天主教神学院开设神学证书与文凭课程。新冠疫情爆发后，神学院率先推行在线 Zoom 讲座及信仰培育课程。证书课程旨在帮助学生深化对天主教信仰的理解，课程涵盖《圣经导论》、《救恩史》、《士林哲学》、《基础神学》、《伦理神学导论》及《梵蒂冈第二届大公会议》等科目。

证书课程为期一年，全日制学习两个学期，非全日制学习则需六个学期。

神学院课程的申请者须完成申请表；获得天主教神父的推荐信；并提供最高学历证书的认证副本。

截至目前，神学院已有近千名毕业生。其中许多人继续在各堂区事工中服务教会。一些毕业生来自成人慕道班 (RCIA)。

大多数学生来自新加坡，但也有些来自其他地区。例如，Lillian Law 来自古晋的圣若瑟私立学校，而 Bernadette Rebecca Tsui 则在澳大利亚悉尼完成了中文证书课程的在线学习。

毕业生 Olivia Vong 已从教师职位晋升为苏格兰格拉斯哥总教区的青年事工协调员，致力于传教工作。此外，神学院校友会定期组织巡回讲座和灵修分享会，作为校友继续教育的一部分。

神学院确实是为所有渴望在信仰中成长的人而设，无论身处何方。



2024 年毕业典礼上，部分 CTIS 毕业生与吴诚才总主教合影。